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Ata de nº 2257/2023.  

 

 Aos dois dias do mês de outubro de 2023, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberto o ato e  solicitou a Secretária da Casa para 

que procedesse com  a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Rodrigo Santolin  

prosseguiu com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do 

dia 18 de setembro e foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia, foi feita a 

leitura do ofício PM nº 207/2023, onde o Executivo por força do Art. 12 § 

3º da Lei de Responsabilidade Fiscal deve remeter ao Legislativo até 30 

dias antes do último prazo, o envio da proposta orçamentária, a 

estimativa de receitas para o exercício futuro, a fim de que este possa 

livremente e sem interferência do Poder Executivo, definir os valores que 

quer fazer constar da peça orçamentária, dentro dos limites legais. 

Repassado que diante disso então, serão definidas as metas e objetivos 

deste Poder, a ser oficiado ao Executivo no mais tardar até dia 10 de 

outubro de 2023, para que a equipe contábil tenha tempo hábil para 

elaborar o Projeto de Lei Orçamentária anual para 2024, tanto do 

Executivo bem como do Legislativo. Seguindo foi feita a leitura do 

Requerimento de protocolo nº 078/2023, de autoria da Vereadora Daniela 

Bonatti. Posto em discussão a autora usou a palavra para argumentar que 

apresentou a proposição, considerando a precariedade da Sala do 

Conselho Tutelar.   Solicitou aos colegas para que votem favoravelmente, 

e adiantou que nas considerações finais fará maiores justificativas. Sem 

mais manifestações o Requerimento foi posto em votação e foi aprovado 

por unanimidade. Após foi feita a leitura do ofício PM nº 206/2023, de 

encaminhamento do Projeto nº 028/2023, solicitando sua apreciação em 

regime de urgência. Após a leitura da justificativa ao Projeto, foi feita a 

leitura da proposição que autoriza a contratação de Nutricionista para 

atendimento nas Escolas Municipais de Campinas do Sul. Seguindo foi 
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feita a leitura da declaração do ordenador de despesas, que acompanha a 

proposição. Repassado que o Projeto veio acompanhado da Resolução do 

Conselho Federal de Nutricionistas nº 465 de agosto de 2010, que trata 

em seu Art. 10, que a carga horária mínima semanal para o cargo deverá 

ser de 30 horas semanais para o caso da educação infantil, o que vai 

corroborado pelo § 2º do Art. 15 da Resolução nº 06/2020 do Ministério 

da Educação, Legislação que também acompanha a matéria. Dito que por 

questão de economia não foi tirado cópias desses anexos, pois seriam 

mais de sessenta páginas a cada Vereador, que fica a disposição dos 

Vereadores para vistas. Superada essa parte introdutória, conhecido o 

Projeto, e suas justificativas e embasamento legal, foi posto em discussão 

o pedido de apreciação em regime de urgência especial do ofício PM nº 

296/2023, e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação o 

regime de urgência foi aprovado por unanimidade. Assim, o Projeto nº 

028/2023, foi posto em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. 

Posto em votação foi aprovado por unanimidade. E não havendo mais 

matéria pra a ordem do dia, passou-se para as considerações finais e pela 

ordem do sorteio o Vereador Presidente Leonir foi o primeiro a usar a 

tribuna e no uso da palavra falou de sua viagem a Porto Alegre, e de seu 

encontro com o Deputado Afonso Motta do PDT, para confirmar a remeça 

de emenda que havia solicitado, no valor de R$ 200.000,00, para a Saúde, 

e adiantou que após os tramites legais, o recurso será depositado nos 

cofres da Prefeitura.  Falou ainda de sua visita na Assembléia Legislativa, 

no gabinete do Deputado Guilherme Passin,  onde foi muito bem recebido 

pelo Campinense Fábio Saccon, e repassou que o ex colega  se colocou a 

disposição de todos os Vereadores da Casa.  Em nome dos moradores do 

Loteamento Social 1, trouxe a preocupação com a denuncia de que um 

morador não faz o descarte do lixo corretamente, e sim o joga em seu 

terreno, provocando a proliferação de insetos, e solicitou ao líder de 

governo para que interceda junto ao Executivo para que investigue a 

veracidade do fato e tome as providências cabíveis, com maior brevidade 

possível. Em seu nome e dos demais Vereadores parabenizou os 

Conselheiros  Tutelares eleitos na eleição deste Domingo, e lhes desejou 

um bom trabalho, e reforçou a solicitação para que o Executivo atenda a 

reivindicação da colega Daniela, e dispõe uma sala mais adequada. A 
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Vereadora Rosangela usou a tribuna para estender os cumprimentos a 

todos os colegas Vereadores pela passagem do dia do Vereador, ocorrido 

neste domingo, e destacou que ser Legislador é muito mais que um cargo, 

é uma missão de servir a comunidade, e tentar sempre fazer a diferença 

na vida das pessoas.   Repassou que  a Emenda mencionada pelo colega 

Santin, do Senador Luis Carlos Heinze, foi confirmada para aquisição de 

um utilitário móvel para cadeirantes, um compromisso do Vereador com a 

população, e informou que já tem em mãos a proposta já acertada e que 

inclusive o Município precisou fazer  uma interpelação junto a comissão 

CIB, que já fez a resolução para dizer ao Município se é viável ou não sua 

aquisição. E disse acreditar que logo será licitada e adquirida pelo 

Município. Parabenizou os Conselheiros Tutelares eleitos, neste domingo, 

e estendeu os cumprimentos a todos que concorreram, tornando assim a 

realização da eleição possível.  E por fim corrigiu a informação que prestou 

em sua manifestação na Sessão anterior, com relação à votação da Moção 

em apoio  a não legalização do aborto, na cidade de Erechim.   O Vereador 

Santin usou a palavra para fazer questão de reafirmar seu 

comprometimento como Legislador com a comunidade Campinense, e 

aproveitou o momento para parabenizar os colegas pela passagem do dia 

do Vereador, ocorrido neste Domingo. Falou da eleição do Conselho 

tutelar, ocorrida no dia de ontem, e parabenizou os eleitos, e os que 

disponibilizaram seus nomes para concorrerem, e desejou um bom 

trabalho aos eleitos. Falou da conquista dos Vereadores progressistas, da 

Emenda parlamentar do Senador Luis Carlos Heinzer, para a aquisição de 

um veículo para cadeirantes, que vem a beneficiar a população. Em nome 

de sua esposa convidou todos a participarem da palestra com o tema “A 

Semana da Valorização da Vida,  de 02 a 06 de outubro, no Salão 

Paroquial, e leu a mensagem que acompanha o convite. A Vereadora 

Daniela no uso da palavra agradeceu os colegas por terem votado 

favoravelmente ao seu Requerimento, e mais uma vez destacou a 

importância de dar melhores condições de trabalho aos Conselheiros 

Tutelares, e solicitou ao Executivo para que atenda a reivindicação o mais 

breve possível e se caso não optar pela reforma de suas instalações, para 

que disponibilize outro espaço, em outro local. Em aparte a Vereadora 

Magali parabenizou a iniciativa da colega e lembrou que em abril 
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apresentou um Requerimento solicitando uma cobertura até a marquise 

da Prefeitura, o que favoreceria o Conselho Tutelar também, e até o 

momento não foi atendida. Novamente com a palavra a Vereadora 

Daniela argumentou que esta construção pode ser feita junto com a 

reforma que está solicitando. Aproveitou a oportunidade para parabenizar 

os Conselheiros Tutelares eleitos neste Domingo, e lhes desejou sucesso 

em seus trabalhos. Lembrou que em 2022, apresentou um Requerimento 

solicitando uma melhor remuneração aos Conselheiros Tutelares, ou que 

pelo menos fosse  equiparado ao salário nacional da classe, que na época 

era de R$ 2.023,00,  e lamentou que o  pedido não foi atendido, e solicitou 

ao Executivo que atenda a reivindicação, com a argumentação de que a 

classe é muito importante, principalmente para as crianças.   Lembrou que 

em novembro de 2021, apresentou um requerimento solicitando a 

instalação de um sistema de climatização ou condicionadores de ar, para o 

centro esportivo municipal, e ainda não foi atendida,  e também disse 

esperar que o Executivo reconsidere a solicitação e a atenda. E 

argumentou que traz a tribuna os pedidos da população. Ainda lembrou 

que em novembro de 2021 solicitou a construção de uma quadra 

poliesportiva de areia nas imediações do estádio municipal, também não 

atendida até o momento. Com relação ao não atendimento das 

reivindicações que apresentou em nome da população, cobrou do 

Executivo a promessa que fez em sua campanha, que faria uma 

administração voltada a realização de grandes  obras, e sinalizou que a 

única obra de grande porte é a ponte, mas que graças a Reintegração do 

Norte Gaúcho e não do Prefeito. Declarou que a ponte está parada por 

que o Município não pagou a contra partida, e disse esperar que o 

governo do estado ajude o Município e Região,  repassando o valor da 

contra partida que é de aproximadamente R$ 7.000.000,00, e não mais R$ 

1.500.000,00. Em aparte o Vereador Santolin, mencionou que o Prefeito 

falou sobre o assunto no programa da rádio,  que esteve em Brasília 

preiteando o resto do montante para a ponte e questionou o fato de que 

quando a obra está andando os méritos são da reintegração, e quando 

está parada a culpa é toda do Prefeito. Novamente com a palavra a 

Vereadora Daniela disse que não se pode deixar de salientar que tudo 

começou graças a reintegração. Em aparte o Vereador Santin sinalizou que 
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a obra só andou até o momento com os recursos conseguido pela 

reintegração e só está parada por que o Executivo não deu a contra 

partida. Novamente com a palavra a Vereadora Daniela sinalizou que se 

todos fizerem suas partes, a obra terá andamento. O Vereador Elvis em 

aparte frisou que a obra da ponte é uma obra estadual, por que está em 

uma ERS,  e obrigatoriamente o recurso deve vir do Governo Federal ou  

do Estado, e o Município tem a obrigação de entrar com uma parcela da 

contra partida, e que segundo a manifestação de um deputado, o Governo 

estaria colocando em pauta o valor mencionado pela colega,  e solicitou 

ao colega Jorge para que repassasse mais informações sobre o recurso, 

pois é sabedor que Vereador tem mais detalhes sobre o fato. O Vereador 

Jorge confirmou que alguém prometeu dar a contra partida, mas que até 

o momento nada foi repassado e que em conversa com o Governador na 

semana que passou, ele garantiu que irá dar o valor, e questionou o 

colega Elvis por que desde o inicio não buscou emendas junto aos 

Deputados de seu partido, para a construção da ponte, e  para o 

asfaltamento da ERS 211, pois não trouxe em centavo para isso, e disse 

que o Executivo tem a obrigação de fazer a parte dele.  O Vereador Elvis 

afirmou que desde que se elegeu trouxe quase três milhões de reais em 

emendas parlamentares. O Vereador Jorge novamente com a palavra 

admitiu que o colega trouxe muitas emendas, mas nada para a ponte, e 

nem para a ERS 211, e afirmou que os demais vereadores através de seus 

partidos conseguiram recursos. A Vereadora Daniela seguiu falando das 

condições das estradas do interior, argumentado  que as patrolas estão 

aptas para trabalhar, então não tem mais desculpas. Seguiu fazendo  

alguns questionamentos como; Quantas ruas foram asfaltadas na cidade;    

Quantas casas populares foram construídas ou reformadas; E o que a 

administração fez para aumentar a arrecadação de impostos para 

incrementar a receita  do Município. E por fim lamentou o fato do 

Executivo  nem mesmo dar respostas aos requerimentos que apresentam 

na casa. E não havendo mais Vereadores inscritos em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 02 de outubro 

de 2023.                


